2023.6.13 星期二 江南晚报

粽子迎来销售小高峰,安全状况有无保障?

监管部门开展端午节前检查

本报讯(晚报记者 刘娟) 端午 节将至,粽子、咸蛋等节令食品将迎 来销售高峰。市场上的节令食品安 全状况如何?昨日上午,梁溪区市 场监督管理局开展"十号进行食"活 动,对端午节令食品进行专项检查。

当天上午,记者随梁溪区市场 监督管理局清名桥二分局执法人员 来到其辖区内的穆桂英、真正老陆 稿荐等食品经营门店。在这些门店 内,粽子、咸蛋等节令食品均被摆在 了销售区的"C位",端午节团购活动 也已开启。销售区和仓库内有大量 已被预订的粽子礼盒,包装妥当,等 待取货。店内时不时有消费者前来 选购粽子。门店相关负责人介绍, 端午节令食品在店内上架约有一周 时间,眼下进入了团购的小高峰,预 计再过五六天将迎来零售高峰。

销量高了,食品安全状况有无 保证? 执法人员在上述门店的经营 场所及仓库内,重点检查了粽子、咸 蛋等节令食品的索证索票是否齐 全、是否在保质期内、贮存条件是否 规范等食品安全状况,以及明码标 价是否规范、有无过度包装等。

检查结果显示,被抽选的门店 食品安全状况较好,均能做到明 码标价,检查中也未发现存在过 度包装现象。检查中,执法人员也 发现一些不规范之处,其中一家门 店存放粽子礼盒时,未做到离地存 放;另一家门店内的"当日制售"产 品货架上,散称粽子只标注了生产 日期,未标注保质期和储存条件等

"按照相关要求, 贮存食品应与 墙壁、地面保持适当距离,以保障食 品的卫生和安全;对于当日制售的 食品,也应当规范标注保质期和储 存条件,确保消费者买回家后能够 按照规范保存,避免发生食品安全 隐患问题。"针对上述两个问题,执 法人员现场给予指导意见,并要求商 家及时改正。

执法人员提醒广大消费者,购

买粽子、咸蛋等端午节令食品时,应 选择证照齐全的正规商家,注意查 看产品标签上的生产日期、保质期 等信息是否齐全;选购真空包装食 品时,注意检查有无漏气、胀袋等现 象,闻有无异味;烹饪、存储过程中, 应提前查看食品标签,按照规范进 行烹饪、存储;消费中如遇食品安全 相关问题,请及时拨打12315热线 投诉举报。



家门口就医更便捷 首批健康公交专线开通

本报讯 如何让居民在家 门口就医更便捷,由公交公司、 社区、基层医疗机构共同推进的 健康公交专线成为一种新模 式。昨天,无锡公交集团开通2 条前往黄巷街道社区卫生服务 中心的定制专线,通过点对点、 全覆盖式精准服务,打通就医绿 色通道。这也是无锡公交开行 的首批社区微循环健康公交专

"我患有高血压,经常要上 医院就诊,原来要转3趟车到黄 巷街道社区医院,现在只要坐-趟公交就直达了。"昨天,黄巷街 道居民尤阿姨体验了家门口首 发的健康公交专线,直呼便利! 据了解,由于城市新一轮建设的 需要,2018年黄巷街道社区卫 生服务中心由凤翔路迁至龙塘 西苑。医院新址距离周边社区 有一定距离,尤其是老年居民就 医存在一定困难,但就当时道路 桥梁情况而言,还未达到开设公 交线路的条件,一度给居民求医 问药带来不便。

为满足居民日常就医出行 需求,街道、公交公司共同推动 健康专线开通。无锡公交集团 凤翔分公司营服科科长邹晓冬 介绍,首批健康公交专线包括五 河苑黄巷医院线和民丰黄巷医 院线两条,其中,五河苑黄巷医 院线由五河苑站始发,途经五河 苑二期、内塘河桥、黄巷等10 站,线路覆盖五河新村、五河苑、 凤宾家园及高泾村等。民丰黄 巷医院线从锡澄一号桥站始发, 经梨花庄、锡澄路、蔚蓝路等9 站,主要解决盛世家园、民丰北 苑、民丰苑,以及蔚蓝观邸等小 区居民至黄巷社区医院的就医 出行需求。

健康专线开通前期,无锡公

交集团广泛收集居民的意见和 建议,到各社区周边道路进行实 地勘察,最终确定线路站点。同 时,在广宾路和全丰路道路两端 就近增设江海西匝道站、全丰路 (民丰路)站等5个站点,从而解 决周边居民一站式就医的出行 需求。梁溪区社区卫生资源协 调服务中心相关负责人介绍,两 条健康公交专线基本涵盖了黄 巷街道所有社区,共10.5万人左 右。当前,社区卫生服务正在推 进家庭医生签约,健康公交专线 的开通也有利该项工作的开展。

据悉,无锡公交集团以黄巷 街道社区卫生服务中心挂号就 诊数据为依据,合理设置线路班 次和发车时间,最大限度地方便 市民乘客顺畅出行。现阶段两 条健康公交专线每天各三个班 次,集中在上午,全程均在20分 钟左右。 (蔡佳)



晴热模式开启 本周天气"稳"字当头

本报讯 随着新一周的到来, 天气舞台也 转变了风格,"狂野派"转变为"温柔派",一周 的天气基本以多云到晴为主,最高温度在 33℃左右,雨水多是阵雨或者雷雨,走个过场 就知趣离开。

短时强降水、小冰雹、大风……上周的天 气舞台上演了几出"大戏",明明白天看上去 很正常的天气,晚上突然之间狂风大作。气 象局相关人士解释,造成近期强对流天气的 "幕后推手"是东北冷涡,虽然来自"东北",但 是"手"却伸得很长,我国中东部大部分地区 都在其势力范围以内。5月至8月是它活动 最频繁的时候,尤以6月前后最为活跃。

虽然东北冷涡现在仍然在江苏"发威" 但是威力减弱了不少。本周的天气不会像上 周那般热闹,夏姑娘的"脾气"还算稳定,晴热 是主基调,太阳公公"超长待机",雨水也只是 "走个过场",稍微刷点存在感就退场了。气 象资料显示,本周前半周(12-14日)以多云 为主,午后有分散性雷阵雨天气,后半周 (15-17日)天气大多都是晴到多云,预计 18-20日将有一次降雨天气过程。气温方 面,虽然最高温反复在35℃高温边缘"试 探",但预计一周都不会破线。前期平稳维持 在32℃左右,后期稍有上升,达到34℃。近 期体感会有些闷热,大家要尽量待在通风处, 注意防暑降温。

进入5月后,30℃+的温度频频现身,甚 至4月份就开始提前"热身",4月最高温冲到 了33.8℃。江苏气象统计的数据显示,近1 个月以来(5月11日-6月8日),全省的平均 气温都比去年同期要高一些。淮北地区 22.3℃, 江淮之间22.1℃, 苏南地区23.0℃; 与常年同期相比,淮北地区偏高0.6℃,江淮 之间偏高0.6℃,苏南地区偏高0.7℃。6月 21日至7月10日平均气温淮北地区偏高1~ 2℃, 江淮之间和苏南地区偏高0~1℃。降 水量则呈现南北差异,淮北地区67.1mm,江 淮之间67.7mm, 苏南地区88.0mm; 与常年 同期相比,淮北地区偏多7.2%,江淮之间偏 少17.0%, 苏南地区偏少11.3%。